

Вернейшему соратнику вождя партии т. Сталина, наркому тяжелой индустрии Серго Орджоникидзе от рабочих социалистического гиганта Сибири--горячий пролетарский привет!

ЦЕНА 10 КОП

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, ГОРПРОСВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КУЗНЕЦКСТРОЯ. | 2 августа 1933 г. № 175 (871)

Зерно первого обмолота-- государству!

В нашем районе началась уборка нового урожая. Ряд колхозов приступил к косовице ржи. Что показали первые дни уборки? По сведениям, которые мы имеем из Куртуковского сельсовета, видно, что в колхозах этого сельсовета отсутствуют мобилизованность в самом главном — в борьбе с потерями при уборке урожая. Партия и правительство, местные партийные и советские организации самым настойчивым образом указали и сосредоточивали внимание сельских организаций, сельсоветов и колхозников на необходимости самой решительной борьбы с потерями урожая. И вот, оказывается, что и партийная ячейка, и сельский совет, и правление колхозов в Куртукове в первые дни уборки урожая не сумели обеспечить этой важнейшей директивы партии и правительства. Вот факты: в колхозах «Вторая пятилетка» и «Красный трудник» косят рожь таким образом, что на полях остается масса незрелых стеблей. К жнейкам и лоборейкам не приспособлены зерноуборочники. Косилки на поле не убираются. Кроме этого скошенный хлеб молотят в сыром виде, в результате чего половина зерна остается в соломе.

Это тревожный сигнал. Этот сигнал должен быть услышан всеми руководящими организациями, всеми сельсоветами и колхозами нашего района. Надо во что бы то ни стало урожай собрать без потерь, как бы то ни было. Каждый колос, каждое зерно с колхозных полей должно быть убрано и перенесено в колхозный амбар.

Сельские партийные ячейки, сельсоветы и правления колхозов должны учесть печальный опыт куртуковских колхозов, еще и еще раз проверить свои подходы и готовность к борьбе за сохранение урожая, к борьбе с потерями и принять все меры к тому, чтобы уборка проходила без всяких потерь. Ошибки колхозов «Второй пятилетки» и «Красный трудник» должны быть быстро исправлены, а виновники такого преступного отношения к урожаю должны быть строго наказаны.

В районе началась уборка урожая. Следовательно, мы должны начать сдачу хлеба государству. Колхозы, промышленники и единоличники имеют на руках обязательства по хлебозаготовке с указанием определенной цифры по каждой культуре. Никаких уклонений по размерам хлебозаготовки допустить нельзя. Не должно быть встречных планов. Закон о хлебозаготовке — неуклонный закон и нарушать или обойти его никто не имеет права. Колхозы, единоличники должны сдать столько, сколько указано в их обязательствах. Не должно быть и отклонений в смысле сроков выполнения этих обязательств.

Однако, партийным организациям и сельским советам должно быть совершенно ясно, что классово-враждебные элементы могут в той или иной форме обойти закон, уклониться от него и дезорганизовать хлебозаготовку. Всем известно дело одесских руководителей Зернотреста. И у нас руководители лесхозов тоже отказались принять обязательство по хлебозаготовке. В Архангельске руководители ОГСа долгие недели не давали сведений о размерах посева и том самом по существу платили сорвать выполнение своих обязательств перед пролетарским государством. Мы не должны ни на минуту забывать, что за колос, несмотря на его незначительность, встретил сопротивление со стороны классового врага, со стороны переверженцев, которые пытаются в той или иной форме укрывать от государства хлебные ресурсы нового урожая. Надо быть по-большевистски бдительными для того, чтобы заметить малейшее продвижение этих антигосударственных тенденций и самым сократительным образом ударить по ним, от кого бы они не исходили.

Как мы готовы к выполнению своих обязательств по хлебозаготовке перед пролетарским государством? Надо прямо сказать, что готовы еще плохо. Взяв хотя бы такое важнейшее звено в борьбе за хлеб, как Заготзерно. Эта организация к приему нового хлеба абсолютно не готова. Руководитель Сталинского пункта Кошелев не предпринимает никаких мер к подготовке к приему хлеба нового года.

Складочные помещения находятся в самом безобразном состоянии. Крыши не отремонтированы. Дезинфекция складочных помещений не проведена. На складах появилась амбарная вредитель. Склады совершенно недостаточно, не учтено, что в нынешнем году хлеба поступит вдвое больше, чем в прошлом. Пути к складам не готовы. Да и склады построены по существу вредительски, в болоте, где может быстро портиться хлеб. С тарой тоже неблагополучно. Надо срочно проверить работу Кошелева, т. е. его работа — прямое преступление перед государством.

В колхозах надо еще раз проверить готовность обзоров и бригад их обслуживающих. Они будут решать своевременную доставку на пункт хлеба и его охрану при перевозке. Вместе с технической подготовкой к приему хлеба надо позаботиться и о том, чтобы организовать культурное обслуживание колхозников и единоличников, которые в ближайшее дни придут в город с хлебом. Это чрезвычайно ответственный задача. Не надо забывать, что если мы среди колхозников и единоличников не развернем массовой политической работы — ими займется классовый враг. Поэтому необходимо сейчас же подготовить все материалы и человеческие ресурсы, которые могут быть использованы и брошены на культурное обслуживание колхозников и единоличников, прибывших с хлебом в пункты Заготзерно.

Август и сентябрь месяцы — решающий период для хлебозаготовки. В эти месяцы мы должны полностью выполнять план по хлебу. Прошлый год мы досрочно выполнили хлебозаготовку. В нынешнем году при обильном урожае по району и большей вооруженности мы можем еще раньше, досрочно выполнить свои обязательства по хлебозаготовке и внести натурой МТС за обработку колхозных полей. Колхозы нашего района могут и должны быть первыми запасены в красную книгу края.

НАРКОМ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ т. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ И СЕКРЕТАРЬ КРАЙКОМА т. ЭЙХЕ В СТАЛИНСКЕ

На площадке Кузнецкого гиганта в сопровождении тов. Эйхе прибыл народный комиссар тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе.

Вместе с тов. Хитаровым и Франкфуртом тт. Орджоникидзе и Эйхе осмотрели завод.

Начали с коксового цеха. Здесь начался металлургический цикл. От бункеров поступления в цех угля через угледоувалку идет группа по цеху, по следовательно останавливаясь на мостах. Нарком подробно расспрашивает на чальника коксового цеха о качестве, о количестве кокса.

Группа на печах. Батарея выдает кокс. Раскаленный кокс стеной выхлдит из печи под нажимом коксовывающей вателы. Отдельными от места выхода кокса, стена рушится на множество небольших раскаленных кусков, которые падают в вагончик. Вагон идет дальше к башне тушения — в тогда над трубой башни издается густое-густое облачко пара.

На коксовом рабочем, по отрывавшись от работы, смотрят на любимого наркома — руководителя домен, мартенов, ба тарей.

Группа, во главе с наркомом, идет к домнам. На второй домне вылавляют пилу — сейчас пойдет чугун. Еще не сколько рывков и чугун спускается тонкой струйкой, а позже широким огненным бурлящим ручьем идет по канаве и тлжело падает на дно ковша. Нарком подходит к мастеру и они знакомятся.

Нарком подволазил: на домнах грязно. Об этом он говорит и на коксовом цехе, об этом он сказал и на домне.

Первый ковш уже наполнен чугуном. Рабочие домны открывают путь чугуна ко второму ковшу. Подставленные ковши полны, перевоз — издает резкий свист и тает ковши к разливочной машине, к мартену.

По дороге к мартену группа останавливается на разливочной машине и смотрит на несомнящую ленту муда. На жлое движение ленты обозначается громким стуком. Это вполне естественная чулка чугуна ударяется о дно или борт платформы.

На мартене, точно также как и на коксовом и домном цехах, нарком разговаривает с мастерами, расспрашивает их о том, как они работают.

— Хороший у вас цех, — говорит тов. Орджоникидзе машинисту завалочной машины Минуту.



Тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ.

— Да, цех у нас неплохой, — с гордостью говорит Минуты, лучший ударник — машинист мартеновского цеха.

На одной печи выдают плавку. Сталь широкой огненной струей плещет в ковш, который наполняется тяжелым металлом. Кран распластал свой мост над ковшом, плавку спускает траверсу с крюками и подхватывает за цапфы ковш. Потом бесшумно подымает ковш и несет его бережно и осторожно к ковшу, на котором стоит вычищенный и выкрашенный изложница.

У третьей печи наркома знакомит с начальником мартеновского цеха тов. Дирочкиным. Нарком задает несколько вопросов начальнику цеха, а потом обращается к председателю: «а как конфликты у вас на цехе много? Председатель отве-

чает.

Спускаются вниз на разливочное отделение. Соросастиметровая струя стали наполняет изложницу и тогда мастер командует машинисту крана Кран переезжает на следующую изложницу.

Тов. Орджоникидзе — на прокатном цехе. Он заходит в подстанцию, внимательным взглядом осматривает моторы, двигателя бляминга, стан «900» и др.

У нагретых колодцев в тов. Орджоникидзе подходит начальник прокатного цеха тов. Брудный.

Тов. Орджоникидзе в будке управления блямингом внимательно следит за ходом бляминга, на тем, как она постепенно удлиняется. Когда операция с блямингом на бляминге закончена, тов. Орджоникидзе идет дальше к другим станам.

Только что прошедшая валки стала длинная бляминка, потемневшая, идет к печи «Сименса», где нагревается до нужного предела. Тогда шаржирный кран, грубо поворачиваясь, вынимает нагретую бляминку из печи «Сименса» кладет ее на тележку, тележка идет к ролляганку и бляминка плавко катится к рельсовому стану.

Еще несколько минут — и очерчивается полный профиль рельса. Бляминка удлиняется и из последнего ручья несколько метров идет рельс длинный и темноватый. На лицо рельса режется на куски, которые переодается на стеллажи.

Тов. Орджоникидзе — в рельсоотделке. В рельсоотделке к наркому подходит мастер Ткаль и жалует на то, что рельсоотделке сейчас лимитируют сверла.



Тов. ЭЙХЕ

Нарком расспрашивает подробно о рельсах и общает помочь цеху в этом отношении. Вся группа вместе с наркомом выходит из прокатного цеха. Он обращается к начальнику прокатного цеха тов. Брудному и говорит: «Грязно у вас. В таком цехе необходима чистота. Нужно за чистотой следить. Вы освоили прокатку такой вещи, как ось и рельсы, а вот нужно освоить, что такому цеху необходима чистота, что в грязном цехе трудно делать качественный металл».

М. Дес.

Сичму присвоить имя тов. Орджоникидзе

30 июля общее собрание студентов и научных работников Сибирского Института черных металлов обсудило предложение партийных и общественных организаций института о присвоении Сибирскому Институту черных металлов имени тов. Серго Орджоникидзе.

Общее собрание постановило: одобрить предложение партийных и общественных организаций института и просить Сталинский горсовет ходатайствовать перед ЦК ВКП(б) о присвоении Сибирскому Институту черных металлов имени тов. Серго Орджоникидзе, как стойкого ленинца, непримиримого большевика, лучшего ударника, организатора и руководителя социалистической стройки.

Имя Серго Орджоникидзе мы будем носить с честью, не останавливаясь на достигнутом успехах и идти вперед к новым победам в подготовке кадров.

Подводя итоги июньской зачетной сессии 1933 года мы считаем, что, поставившие перед ВТУЗ'ом партий и правительством задачи в подготовке кадров СЦМ выполнены удовлетворительно, результаты по всем видам работы конкурсной комиссии по ВТУЗ'у показывают значительный успех по сравнению с другими ВТУЗ'ами.

Развертывание нового учебного года полностью обеспечивается аудиторскими, лабораторными в новом специально построенном здании ВТУЗ'а при наличии высококачественных педагогических кадров. СЦМ показала положительные результаты конкретной помощи заводу в освоении техники и научно-исследовательской работы.

Все эти достижения за последнее время достигнуты организациями института, массой студентов и научных работников, благодаря непосредственному руководству ЦК ВКП(б), горсовета и большой помощи со стороны завода КМК институту. Мы не останавливаемся на достигнутом. Стоящие перед нами трудные задачи мы сумеем преодолеть в борьбе за подготовку инженеров черной металлургии.

2 АВГУСТА с/г. В ПОМЕЩЕНИИ ФЗУ В 7 ЧАС. ВЕЧЕРА СОСТОИТСЯ ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА СТАЛИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ. БИЛЕТЫ ДЛЯ ВХОДА ПОЛУЧИТЬ В ОБЩЕМ ОТДЕЛЕ ГОРКОМА ВКП(б). ЧЛНЫ ГОРКОМА И ГОРКК ПРОХОДЯТ ПО СВОИМ МАНДАТАМ. ГОРКОМ ВКП(б).

Вслед за выполнением плана по осевой заготовке рельсов добьемся победы на производстве рельсов

Все условия для выполнения плана на прокате есть

Ждем ответа рельсами!

Прокатный цех продолжает работать недопустимо позорно. Прокатный цех продолжает выполнять программу ниже, чем на 50 проц. Производительность всего завода упирается в этот тупик. Страна не получает полную программу кузнечных рельсов.

На партийно-технической конференции прокатного цеха по работе рельсобалки, созданной по инициативе газеты «Б. С.» и «З. И.», были разобраны причины провала на прокатном цехе.

Причины — в отсутствии планомерной, ежедневной, систематической большевистской борьбы хозяйственного руководства прокатного цеха за нормальный эксплуатационный режим, за четкую наладку всех механизмов, за своевременный ремонт, за правильную расстановку руководящих и рабочих сил и персональную ответственность каждого руководителя за свой участок и каждого рабочего за свое рабочее место.

Печатавшиеся в нашей газете хронометражи работы прокатного цеха за одну смену 20 июля и отчет о конференции раскрыли картину безобразных «мелочей», которые мешают прокатному цеху, которые срывают выполнение программы, которые вызывают ежедневные огромные простои.

Надо разбить теорию работы рывками, теорию «горячих часов». Не работать реверсами в «горячие часы», а работать планомерно круглые сутки.

В руках руководства прокатного цеха находилась и строительная часть. Однако, начальники цеха тов. Брудный до сих пор не сумел закончить самые необходимые исправления. Позорно недопустимая история с крышей прокатного цеха ясно говорит об этом. Из-за дождя цех простоял сотни часов, подтилось оборудование. Где был в это время тов. Брудный?

Мы печатаем сегодня решение комиссии партийно-технической конференции. Решение комиссии касается только недоделок и предоставления цеху дополнительных условий для нормальной эксплуатационной работы. Все эти решения должны быть беспрекословно и в срок выполнены. Однако, это не значит, что руководство может на этом успокоиться. Все зависимости от указанных недоделок надо немедленно выправить работу станом. Сейчас есть абсолютно необходимые условия для выполнения плана по прокатному цеху.

Прошло уже достаточно времени, тов. Брудный, когда вы на трибуне пленума горкома ВКП(б) объявлялись выправить положение на прокатном цехе. Когда же вы выполните свое обязательство, когда прокатный цех будет, наконец, работать без простоев, когда прокатный цех выполнит, наконец, на 100 проц. свою программу, когда страна получит, наконец, высококачественные кузнечные рельсы? Ждем ответа рельсами!

Закончить все недоделки, правильно организовать работу

Из решения комиссии партийно-технической конференции по прокатному цеху

1. Несмотря на укомплектованность каждого агрегата руководящими техническим персоналом (нач. стана, сменные инженеры и мастера) до сих пор нет наладочной организации работы и распределения четких функций, начиная от технадзора цеха и кончая мастером агрегата в руководстве каждой сменой, что снижает ответственность работников.

2. Предложить тов. БРУДНОМУ не позднее первой декады августа разработать техплан по цеху по каждому агрегату, доведя его до каждой ведущей квалификации. Техплан должен быть организующей силой. Предложить тов. Брудному проводить декадные совещания с тех. персоналом, исключительно по контролю и реализации техплана.

3. Предложить партгруппам немедленно разработать конкретные виновники аварий, приложить их вплоть до судебной ответственности, мобилизуя рабочих на лучшее проведение конкурса.

Комиссия, выделенная партийно-технической конференцией прокатного цеха от 23 июля приняла ряд предложений.

Газетному цеху необходимо позвать за прокат немедленно коксовый газ.

В 15 августа необходимо стройпроектору закончить третью печь «Сименса» ответственным — тов. Терзасов.

Техническому руководству завода необходимо немедленно урегулировать подачу доменного газа прокату.

Необходимо срочно укрепить отдел механики прокатного цеха, дав помощника начальнику по оборудованию и двух ремонтных мастеров.

Стройпроектору цеху к 15 августа закончить на складе рельсов инспекторские стеллажи.

Не позже 1 сентября вынести склад осевых заготовок из цеха.

К 1 сентября стройпроектору закончить стеллажи от станков на складе рельсов. Стройпроектору к 10 августа приступить к другой производственной машине. Стройпроектору к 1-му октябрю форсировать механическую мастерскую (за все это ответственность начальники стройпроекота тов. Гарагов).

Немедленно ускорить механические испытания рельсов, обеспечивая по шесть проб в день, помимо проб отей (ответственный Саров — лаборатория).

Обеспечить выполнение испытаний во вторую смену (Саров — лаборатория).

К 3-августа установить станок «Шепинг» (рудному).

К 10 августа закончить открытие из спектра ЦКНС (фрезерные станки и т. д.) (Тарасов — стройпроект).

Немедленно и безоговорочно закончить крышу рельсобалочного и рельсоотделочного отделений (Тарасов и Востоковский).

Установить немедленно шаржирный кран № 2.

Установить скаты для 25 тонн. Крана на складе заготовок бляминга (Курчин — отдел главн. механика).

Отделом Ж. Д. цеху обеспечить по дачу и уборку вагонов для погрузки рельсов по завалам прокатного цеха, не произведи маневрирование в цехе и забирать груженные вагоны, не дожидаясь маршрута.

К 10 августа Земледорстрой — нарядить вуть пути на складе заготовок бляминга.

К 15 августа изготовить железные баки для хранения смазочных масел (Зубов — Желез.монтаж).

К 10 августа составить инструкции по смазке (бригада Оргсмазка).

Закончить все недоделки (около 70 пунктов) по монтажу электрооборудования (Скоморовский — отдел главн. электрика).

Обеспечить парк запасных моторов, реверсов и проч. электрооборудования, а также зап. частей. (Скоморовскому — отдел главн. механика).

К 5 августа установить систему оплаты электриков, стимулирующую быструю ликвидацию аварий и сокращающую текучесть рабочей силы (Алексееву — нач. электротеха).

Ускорить постройку и оборуд. электроремонтной мастерской, чтобы в 3 квартале можно было в ней начать хотя бы частичную работу.

Комиссия партийно-технической конференции — Забелин, Брудный, Финников (прокатный цех), главный механик Курчин, иж Гагарин (электротех).

ПАРТГРУППА--ЗВЕНО ЕДИНОЙ БОЛЬШОЙ ЦЕПИ, ЗВЕНО ОГРОМНОЙ ПАРТИИ

„От работы данного звена, от его крепости в значительной мере зависит крепость всей цепи“ (Л. М. КАГАНОВИЧ)

УСИЛИТЬ КОНКРЕТНОЕ ПАРТРУКОВОДСТВО ПАРТГРУППАМИ КОКСОВОГО И МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХОВ

В своих решениях бюро крайкома ВКП(б) и июльский пленум горкома указали, что «важнейшей партийной обязанностью каждого члена и кандидата ВКП(б), работающего на заводе, в данный момент является изучение техники производства, тщательное изучение своего цеха, агрегата, станка, рабочего места, с тем, чтобы не было ни одной аварии ни одного простоя, ни одного нарушения технических правил эксплуатации. Целевым подспорьем является, что качество каждого в отдельности заводского коммуниста на данном этапе определяется выполнением количественных и качественных показателей производственного плана».

Работа двух партгрупп коковского и мартеновского цехов, о которых мы сегодня пишем, позволяет сделать вывод, что важнейшее решение пленума об освоении техники выполняется недостаточными темпами.

В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

(Мартеновский цех)

4 бригада мартеновского цеха имеет партгруппу в 5 человек. Как же партгруппа на деле выполняет решения крайкома и горкома ВКП(б) об овладении техникой завода?

15 июля прозерили соцдоговор, заключенный с третьей бригадой. Перевод ввязал четвертая бригада. С тех пор бригада идет впереди. Коммунисты группы, по-большинству производящие отличные перед нами результаты, мобилизуют вокруг себя беспартийных рабочих, разрешают производственные вопросы. Но если взять работу членов и кандидатов ВКП(б) в отдельности, то здесь, наряду с образцами хорошей работы, имеются большие недостатки. Вот тов. Мастяк — член партии, срок закладки сократил на 30 минут. На полчаса раньше пель получила необходимый для нее материал по выкатке стали, а вот тов. Злодеенков два раза застыл в ожидании на работе, за что он имеет два выговора.

Очень часто не достается магнетит. Чугун идет с большим содержанием кремния. Для плавки требуется однопроцентный, а получают чугун с содержанием кремния до 3 пром. Например, 28 июля анализ показал 2,9 пром. Партгруппа по несколько раз ставила этот вопрос на ПС, но техническое руководство цеха по-прежнему обращает внимание на ликвидацию подобных явлений.

Решение бюро крайкома нашла Марковский отделе среди коммунистов и беспартийных рабочих бригады. В результате систематической учебы и применения теории на практической работе члены и кандидаты партии еще лучше вооружили себя техническими навыками. Передовиками этого дела являются товарищи Устицкий, Стагелар, и Антопек. Образцы хорошего овладения техникой своего дела показала и часть беспартийных рабочих. Проведенное на днях испытание дало вполне удовлетворительные результаты. Из 45 только три человека по выдержке не выдержали. В этом большая заслуга партгруппы, которая сумела мобилизовать на это дело весь коллектив рабочих.

С выполнением партгруппы дело обстоит неблагоприятно. Хорошо выполнят от их партгор тов. Устицкий, Антопек, но проводящий чутки газет и беседы по текущим политическим вопросам. Совершенно не хотят выполнять партгруппы тов. Одинец, кандидат ВКП(б), на обязанности которого лежит охватить партийкой на газеты бригады.

Партгруппа два раза обсуждала этот вопрос и Одинец каждый раз обещал исправиться, но дальше разговоров дело не движется. Тов. Злодеенков обязан помогать в работе комсомольской группы, но ничего не делает.

Перед всеми коммунистами в качестве основной партгруппы поставлена задача — овладение техникой своего дела. Эту обязанность выполняют все, за исключением члена партии Злодеенков. Он не считает для себя обязанностью ходить на занятия по партийной учебе, отлучается от техникума.

Мартеновский цех имеет все объективные возможности для выполнения производственного плана. Недоброкачественный чугун. Флотинг, пехватка магнетита — все это дело рук хозяйственников цехового персонала и рабочих.

Имеется все возможности давать по две плавки в сутки с каждой печи мартена. Как это ни странно, по самой пыльной не позволяет производить две плавки в сутки. Все дело за вторым крапом, в своевременной подаче изложниц, ковшами в правильной закладке и даче газа. Поэтому прош пена великим разговором о невозможности выполнения плана. План выполнен, аварии устранимы, — об этом говорят факты из работы партийной группы четвертой бригады мартеновского цеха.

М. Виноградов

Основным проблем в работе партгрупп является то, что они еще не добились полного охвата рабочих своей бригады политической работой, полно в бригадах расставлены партийные силы.

Бюро ГК ВКП(б) приступило к изучению, конкретно применительно к каждому цеху, имеющимся недостаткам в работе членов и партгрупп, чтобы наметить мероприятия к улучшению работы в связи с перестройкой работы завода и цехов по приказу наркома тяжелой промышленности тов. Серго Орджоникидзе.

Связывая партийно-массовую работу со всеми мероприятиями, которые проводятся на заводе, с подготовкой к чистке, развертывая большевистскую самокритику, уделяя максимум внимания и вдумчивости к запросам и нуждам рабочих партгруппы мобилизуют рабочие массы на полное проведение в жизнь 6 условий т. Сталина.



Библиотеки начинают готовиться к чистке партии. НА СНИМКЕ: Выдача партийной литературы

Как мы готовимся к чистке партии

(Коксовый цех)

Внимание партгруппам!

Партгруппы призваны организовать работу коммунистов, обеспечить их политическую активность и идеологическую вооруженность. Привлечь и мобилизовать на разрешение задач партии беспартийных рабочих — одна из важнейших обязанностей партгруппы.

Больше критики недостатков

Мы считаем, что для завершения каждого дела успехом нужна здоровая пролетарская самокритика. Мы жестко, основательно критикуем, еще и еще раз возвращаемся к начатому делу, обсуждаем вытекающие средства исправить свои ошибки.

Члены партии — самое острое проявление большевистской самокритики. Самокритика придает нам зарядку, помогает приверить каждого коммуниста, как от вышестоящих партий, как ведет работу с беспартийным активом и повышает свой идеологический уровень до требований, которые нам предъявляет задача построения бесклассового социалистического общества.

Повышаем идеологический уровень

Тт. Гуланский и Ковалев стали посылать партшколу, вплотную изучают теорию марксизма-ленинизма.

Мы проработали программу и устав ВКП(б), об империализме, как последней стадии капитализма, речь Кагановича и другие темы, чтобы быть готовыми к чистке. На наших политзанятиях обязательно присутствует беспартийный актив всей смены. Занятия проводит тов. Зорина, вопросы ставит постоянно.

Мы проводили беседы о колдоговорной кампании, об антиковенном дне, на которых присутствуют все беспартийные. Но есть и недостатки. Нет партийной литературы и консультации коммунистам и беспартийным непосредственно в цехе. Это снижает усвояемость материалов партучебы.

Посещаемость школы — 90-95 проц. года тому, что каждый из нас знает особенности чистки текущего года, что посылать партучебу — одна из важнейших обязанностей. Наряду с этим мы посещаем и общепартийные собрания, заседания бюро партячейки и совещания партгруппы.

Коммунисты лучше стали выполнять партгруппы и беспартийные товарищи Семенов, Трунов, Александров и др. на порученном деле показывают, как нужно бороться в рывок шерефакт за наш молодой металлургический гигант.

Овладеем техникой

Развивая самокритику мы повышаем ответственность коммуниста и кандидата партии за поручаемое дело, повышаем их ответственность в деле освоения и в

овладении наукой и техникой производства. Каждый коммунист должен показать себя вожаком и организатором рабочих в борьбе за выполнение техпрофиля плана.

Техническая учеба пользуется у нас особенным вниманием. Каждый коммунист считает своим партийным долгом не только участвовать в работе курсов коковского цеха, но и ведет борьбу за полную посещаемость учебных часов, за начало занятий в установленное время. Точности на курсах у нас нет. Поэтому мы имеем возможность развернуть программу полностью.

Для того, чтобы притянуть каждую коммунисту нашей партгруппы с образовательными показателями к чистке, мы используем стенограммы, школы, кружки, азбуки и плакаты.

По поручению смены Меценцева, коммунисты партгруппы: Филиппов, Гуланский, Ковалев.

Беспартийные рабочие: Семенов, Утерин, Александров.

ЛИЦОМ К ЛИЦУ

Приход к власти в Германии Гитлера еще больше обострял противоречия, существующие между Францией и Германией. Французский империализм делает все возможное для удержания Версальской системы, системы, обеспечивающей ему гегемонию в Европе, системы, позволяющей ему держать свой тяжелый саног у горла Германии.

Если сегодня французская буржуазия не говорит больше о праве победителя, то она превосходно оперирует такими понятиями, как «безопасность» и «гарантия», пренебрежительно относясь к Версальскому мирному договору.

Германия г-на Гитлера дает французским правительственным кругам возможность сопоставлять ее с Германией времен Бисмарка, выплывая на первый план империалистические чаяния этой последней и тем самым с успехом продолжает отчаянную кампанию шовинизма, удачно сопровождаемую целым рядом практических мероприятий, ведущих к усилению ее вооружений.

Все это время, с момента появления Гитлера на сцене, французское правительство делало все возможные усилия к оказанию на него давления как внутри страны, так и на взаимоотношения ее с тремя государствами. Особенно сильно это давление вылилось в связи с Женевы, непосредственно в Лиге наций и на конференции по разоружению. Последняя речь Гитлера в рейхстаге (17 мая) показывает, что ему пришлось отступить перед давлением. В слове германского фашизма появились новые слова, куда более мирные, нежели прежде. Конечно, это быть может только слова, но имеющие ничего общего с делами. Именно так привило их большинство наиболее солидных органов мировой буржуазной прессы. «Тайм», орган французского министерства иностранных дел, так и подчеркивает, что привременческие нотки у Гитлера есть результат давления, оказанного Лондоном и Вашингтоном.

Однако эта игра дипломатов и министров не может и не должна заслонить перед нами растущую опасность империалистической войны, войны, которую и фашизм Гитлера и французская демократия готовят все с большим и большим рвением.

Буржуазия, с помощью всех тех средств, которыми она располагает, ведет систематическую кампанию против германских национал-социалистов. Глава французского правительства — Даладе, выступая с запиской военного бюджета перед сенатом, выставляет Францию, как единственную страну «подлинной демократии», как «последний оплот свободы». Буржуазия делает даже попытки надавить капитал на той кампании, которую ведут революционные организации против поднимающего голову фашизма. Больше того, буржуазия стремится изобразить все эти мероприятия, как протест «демократии» против фашизма, сознательно спутывая перед трудящимися свою кампанию с кампанией революционных организаций. Отсюда делается вывод, что для всякого, какое отношение такт в себе такое освещение событий, какому вредные иллюзии она стремится протолкнуть в массы трудящихся.

Впрочем поток фраз и речей о «демократии» и «свободе» очень хорошо уживается со всепроникающими репрессиями против пролетариата и его революционных организаций как в самой Франции, так и в многочисленных ее колониях. Красивые и цветистые фразы о «свободе» скрывают за собой кровавую диктатуру в Индо-Китае, где еще только несколько дней назад суд вынес 8 смертных приговоров и для 18 человек — пожизненное заключение, а кроме того 900 лет каторги для многих местных жителей, «виновных» в виде их,

Статья написана специально для «Большевистской Стали»

в том, что они подняли знамя борьбы против французского империализма, знамя борьбы за независимый Индо-Китай. Эти фразы о «демократии» означают на деле продолжение грабительской войны в Марокко с убийством тысяч и тысяч «повстанцев», не желающих французской культуры в той ее форме, в какой ее приносит везицина. Наконец, «демократия» сегодня — это жестокие репрессии полиции и специальных вооруженных частей против революционного рабочего движения.

Таким образом можно смело сказать, что восстановление французской демократии есть нечто иное как блеф. Политика эта проводится в жизнь для того, чтобы скрыть фашизацию государственного аппарата и его истинные стремления.

Не отстают социалисты от буржуазии и в деле анти-германской агитации. Они вызывают к трудящимся о «защите последнего оплота свободы» против, якобы, наступающего на Францию германского и итальянского фашизма. История повторяется. Как в 1914 году они вместе с буржуазией «спасали» Францию от кайзеровской Германии, так и теперь они содействуют дальнейшему вооружению армии, являющейся будто бы единственным действенным препятствием на пути завоевательных воледейаний коррумпированной буржуазии.

Французским социалистам не приходится завидовать в чем бы то ни было предательской политике германской социал-демократии, ликующей саног Гитлера. Разнится лишь форма и то только потому, что этого требует обстановка. Сущность же, конечно, остается одна и та же. И тут и там союз с буржуазией и предательство интересов рабочего класса.

Недооценивать результатов такой политики, конечно, нельзя. Внимание социалистов на известные и еще очень значительные прослойки рабочего класса и трудящихся весьма значительно. Позволение ослабляется еще тем обстоятельством, что во Франции и буржуазия и социалисты пытаются распространить свою пропаганду не только в рядах тех, кто сегодня идет за ними, но и воздействовать во что бы то ни стало на массы, поднявшиеся на борьбу против фашизма и войны под руководством «антифашистских комитетов», красных профсоюзов и компартии.

Основной задачей наших революционных организаций остается осуществление и укрепление единого фронта рабочего класса. Эту задачу мы должны исполнять во главе удачи! уже как следствие — разоблачение политики буржуазии и ее социалистических союзников в глазах тех трудящихся, которые ей еще верят.

Мы считаем, что такты о «непарламентности» которых все увеличивается, являются лишь относительной гарантией безопасности границы. Мы имеем все основания считать, что эти такты отнюдь не снимают угрозу войны с повстанца дая.

С нашей стороны необходима величайшая бдительность, необходимо направить все наши силы в организацию борьбы с опасностью войны, в защиту Советского Союза. Это задача первоочередной важности для французской коммунистической партии.

Значительные успехи в этой области достигнуты за период последних нескольких месяцев. И партийная организация и красные унитарные профсоюзы провели целый ряд кампаний, улучшавших организацию масс, поднявших их самостоятельность. Отметим здесь хотя бы работу, проведенную для реализации решений Ам

стердамского антивоенного конгресса. Создано больше 500 комитетов единого фронта, в которых принимают самое близкое участие значительное число социалистических и беспартийных рабочих.

Мы считаем, что в рядах единого фронта на сегодня борется около 10.000 социалистических рабочих, членов реформистских профсоюзов, примыкающих к генеральной конфедерации труда. Мы имеем решения 140 тысяч социалистической партии о совместной работе для осуществления единого фронта. По всей стране проходят многолюдные митинги протеста. На отдельных собраниях в Париже присутствовало по несколько десятков тысяч пролетариев.

С момента прихода Гитлера к власти мы организовали параллельно с борьбой против военной опасности борьбу против фашизма. На созванном 9 апреля митингах присутствовало до 60.000 трудящихся. Это были подлинно массовые протесты против кровавого террора национал-социалистов, против Версальского «мира» и опасности новой империалистической войны, которую этот «мир» платит, и против несмысленных полицейских репрессий, имеющих место как в самой Франции, так и в ее многочисленных колониях.

Под какими же лозунгами вела эта масса на борьбу? Мы требуем освобождения Тельмана! Освободите Гитлера, Димитрова и всех других наших товарищей — жертв фашистского террора в Германии и Италии. Мы требуем освобождения узников в далеком Индо-Китае, освобождения революционеров, томившихся в каторжных тюрьмах островов, узников, над которыми навис нож гильотины! Нужно во что бы то ни стало добиться освобождения революционных матросов, склизких в венецской каторжной тюрьме Кальви, десятков в саде солдат, осужденных военными трибуналами и т. д. и т. д.

В день 1-го мая мы проводили под нашим знаменем 70.000 демонстрантов в Париже и десятки тысяч во всех без исключения промышленных центрах страны. 28 мая мы организовали демонстрацию у «Стены коммунаров», где наши подлинные последние зашифры великой Коммуны.

Эта массовая работа является действительным средством для мобилизации трудящихся масс и к подготовке европейского антифашистского конгресса, который состоится в ближайшем будущем в Париже.

Уже теперь известно, что многочисленные организации социалистической партии и союза социалистической молодежи ответили согласием на предложение принять участие в этом конгрессе. В настоящее время идут рабочие и областные конференции, а 27—30 мая в Париже состоится французский национальный антифашистский конгресс. На этот конгресс съехались не менее 1.500 делегатов. Его задача, кроме формирования делегации Франции на европейский конгресс, состоит в принятии программы дальнейшей агитации и организационной работы антифашистского движения.

Та исключительная активность, которую проявила низовые организации в подготовке парижского конгресса позволила уже сейчас выделить 131 делегата, из которых непосредственно на предпринятых и общих собраниях местных секций. Одновременно идет детальная подготовка ко всемирной молодежной конференции, которая соберется в начале августа также в Париже.

ЗА 38 ТЫСЯЧ ТОНН ОВОЩЕЙ!

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ УБОРОЧНУЮ

Готовиться к уборочной кампании так, как керамики и лигейшики

УБОРКА УРОЖАЯ—ВАЖНЕЙШЕЕ ДЕЛО В БОРЬБЕ ЗА УЛУЧШЕНИЕ СНАБЖЕНИЯ РАБОЧИХ

Вплывают дни уборочной кампании на полях цеховых и самостоятельных огородах. Массы металлургов и строителей должны здесь показать героические образцы борьбы за дальнейшее улучшение рабочего снабжения. За урожай не менее 38 тыс. тонн овощей и картофеля.

Но положение, сложившееся на участке подготовки к уборочной вынуждает серьезно тревогу. Только керамики и лигейшики по - боевому готовятся к уборке, обеспечивая ее тарой, рабочей силой, и т. д. Такие цеховые огороды, как лесокюбинат, ЦЭС строительный, стройуч, шмото - динасовый и другие, еще до сего времени не развернули ни какой массовой работы, мобилизуемой рабочие коллективы и членов артели на подготовку к уборочной кампании.

В цехах, артелях, на грядах цеховых и самостоятельных огородах не чувствуется большевистской борьбы за 38 тыс. тонн овощей. Руководители огорода цеха прикладного строительства т. Лемешев палец о палец не ударил для того, чтобы обеспечить боевую подготовку к уборке. Лемешев еще до сего времени ищет места, где построить овощехранилище, в то время как все рас

поряжении имеется рабочая сила и строительный материал.

В цехе прикладного строительства, ЦЭС строительном, мартен - строительном еще не развернуто никакой работы по сбору тары, но обеспечено хорошее сохранение овощей зимой.

Нужен решительный перелом в подготовке к уборочной.

На днях состоялось расширенное совещание по подготовке к уборочной кампании. Совещание решило за плохую работу по подготовке к уборочной кампании самостоятельную артель коммунальных деловых лиц переходящего красном знамени горсовета и передать его лучшей артели завода, артели лигейного цеха.

Совещание положило начало развертыванию социалистического соревнования по подготовке к уборочной кампании. Руководители самостоятельной артели лигейного цеха тов. Если взял на бисер коммунистический, отстоявший в подготовке к уборочной. Доменички заключили социалистический договор с ремесленником на подготовку к уборочной. Шире развернем социальное соревнование на лучшую подготовку к уборочной.

ДАТЬ ОТПОР ТЕМ, КТО АГИТИРУЕТ ПРОТИВ АГРОМИНИМУМА

На самостоятельном огороде домошного (эксплоатационного) цеха еще не закончена (уже) производственная работа. Самостоятельная артель под руководством председателя тов. Васильевского, не мобилизовалась на завершение второй прополки и на боевую подготовку к уборочной кампании.

На огороде работает по 15-20 чел., тогда как 17 га посеянных культур требуют больше людей. Отсталым построены дезорганизованным вчерашнее агроправила на самостоятельном огороде не дается отпора.

Работавшая на огороде домашняя хозяйка Коган систематически не выполняла плана прополки и была задержана ком. против проведения принципов огурцов и пасынкования помидор.

Ни тары ни ящика в артели нет. Руководители артели еще не знают, какое количество тары потребует под овощей. Цеховой комитет не оказывает артели практической помощи в подготовке к уборочной кампании.

РАБОЧЕ И СТРОЙМАТЕРИАЛЫ ЕСТЬ, А ОВОЩЕХРАНИЛИЩЕ НЕ СТРОИТСЯ

На цеховом огороде домошного-строительного цеха еще никакой подготовки к предстоящей уборочной кампании нет. Вторая прополка не закончена. На огороде еще не учтено 4 га картофеля, а на других участках посеянные культуры зарастают сорняком.

Руководитель цехового огорода т. Ален сев и все организации цеха имеющие возможность развернуть большевистскую подготовку к уборочной кампании не используют. В планах цеховых организаций значится постройка овощехранилища на 200 тонн, но к строительству еще не приступали, несмотря на то, что есть рабочая сила и строительный материал.

Сельхозинвентарь, татлодея сила гра к уборке не готовы. Цеховой комитет этого вопроса еще до сего времени не разрешил.

Организации строительного цеха должны положить конец медлительности в подготовке к уборочной кампании.

Н. Виноградов

100 ПРОЦЕНТОВ УГЛЕДОБЫЧИ ВСЕ ЕЩЕ НЕТ

От нашей выездной бригады на Араличевском руднике

АРАЛИЧЕВСКИЙ РУДНИК ПРОДОЛЖАЕТ НЕ ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

Треугольник „Тешева Лога“—Сидельников, Уткин, Попов, и начальники участков Фрейман и Кузнецов—виновники прорыва на руднике

Указания комиссии ЦК партии на Араличевском руднике полностью не выполнены. Намеченный сдвиг в сторону улучшения работы отдельных участков рудника, однако, главное—указание комиссии добиться к 1 августа 100-процентного выполнения плана—не выполнено. Если Центральная штольня начала близко подходить к ры полвеию плана, то штольня Южного района попрежнему идет на чрезвычайно низком уровне по выполнению плана угледобычи. Ни один производственный участок

Южного района плана не выполняет. В момент приезда комиссии Центральная штольня выполняла план угледобычи на 90—92 проц., во второй половине месяца кризис угледобычи начала подниматься вверх. Штольня стала выполнять план на 94—96—98—99 проц. В течение 6 дней второй половины июля план выполнялся на 100 проц. Как видно Центральная штольня имеет все возможности выполнить план и перевыполнить. Это доказательством является результат работы целого ряда

дней второй половины июля. Тем не менее, положение на штольне хотя и начало выправляться, но нормальным его еще считать нельзя, потому что удельная творческая работа все еще не закрепилась на одинаковом уровне. Это лишний раз подтверждает то положение, что рудник еще не полностью реализовал указания комиссии. Определенного напряжения, постоянной оперативной борьбы за выполнение плана на Центральной штольне еще нет. Часть начальников участков продолжают

работать рывками, не используя всех возможностей для выполнения плана, которые имеются в их распоряжении.

Примером хорошей работы на Центральной штольне могут служить участки инженеров Попова и Карташева, которые за последнее время систематически дают выходы 100 проц. выполнения плана. Этого они добились потому, что по-настоящему оценили положение рудника и строго улади все производственные резервы своих участков, за счет которых может быть выполнен план. Инженеры Попов и Карташев обратили особое внимание на организацию труда в забоях и лавах. Они поняли указания комиссии и по-большевистски выжили за их реализацию.

Рядом с участками инженера Попова и Карташева находится участок Ермакова. Несмотря на то, что условия работы на этих участках почти одинаковы и что на участке Ермакова имеются такие же возможности выполнять план угледобычи полностью, этот участок никогда своего плана не выполняет. Участок Ермакова—позорное пятно Центральной штольни, только за счет его угледобычи штольня не может подняться выше 100 проц. плана. Ермаков продолжает тануть криком: «Производительность штольни низка».

Следует отметить, что на Центральной штольне, после перестройки согласно решению ЦК и СНК об ускорении промышленности, решения крайкома и после сигналов партии, обновленное руководство участка начало обращать особое внимание на работу механизмов, имеющихся в штольне. За последнее время план механизированной добычи на Центральной штольне перевыполняется. Далеко перевыполнен план по пятаю пятацкую июль. Меры, которые принял руководитель штольни тов. Алфеев, дали возможность использовать механизмы на полную мощность. Кроме этого в результате строгого контроля за механизмами со стороны самого тов. Алфеева последние стали работать гораздо лучше и содержатся в порядке, свое временно получают необходимый ремонт.

ЮЖНЫЙ РАЙОН ТЯНЕТ РУДНИК ВНИЗ

Участки Кузнецова и Фреймана самые худшие в Араличеве

чем причина отставания в выполнении плана угледобычи по Южному району Араличевского рудоуправления? Устаповлено, что никаких причин, мешающих нормальной работе штольни в Южном районе, нет. План не выполняется потому, что начальники участков Кузнецов и инженер Фрейман не поняли до конца указаний комиссии ЦК партии, не используют полностью предоставленных им прав в руководстве участками. Начальники участков Кузнецов и Фрейман являются главными виновниками в выполнении плана угледобычи по Араличевскому рудоуправлению.

Комиссия ЦК отмечала, что одной из причин невыполнения плана угледобычи является то, что начальники участков до сих пор еще не являются настоящими хозяевами на своем участке, не руководят правильной расстановкой рабочей силы, установлением норм выработки, размером заработной платы и т. д. После работы комиссии ЦК на руднике сделан решительный поворот. На производственных совещаниях установлены обязанности начальников участков, сами начальники участков на ряде совещаний заявляли о том, что они имеют в своем распоряжении все права для того, чтобы стать настоящими хозяевами на участке.

Комсомольская бригада Сибирякова—лучшая

На участке Фреймана, также, как и на участке Кузнецова, главной причиной не выполнения плана является плохое руководство работами. Доказательством того, что участок Фреймана может выполнять план является хорошая работа комсомольской бригады Сибирякова, работающей на четвертом восточном пласте. Вот примерная характеристика работы этой бригады: 24 июля вместо плановых 88 тонн она выдала «на гора» 112 тонн. Это составило 127 проц. плана. 25 июля план был выполнен на 125 проц., 26 июля на 130 проц. За 26 дней июля комсомольская бригада Сибирякова выполняла план на 109 проц.

Начальники участков Фрейман и Кузнецов не поняли главного в новой обстановке на руднике. Они закладываются в том, чтобы больше бывать непосредственно в бригаде, знать людей, на которых следует опираться, конкретно руководить низовым командным составом. Начальники участков должны требовать от каждого десятника и бригадира безусловного выполнения плана полностью. Но начальники участков до сих пор не используют своих прав. Особенно в этом отношении отстает инженер Кузнецов, который даже не требует от своих бригад безусловного выполнения плана. Это, при отсутствии достаточного контроля и проверки, как выполняются распоряжения непосредственно в бригаде—план никогда не будет выполняться. Этой истине не хочет поверить начальники участка Кузнецов.

Управляющий Сидельников, секретарь ячейки Уткин, председатель ячейки Ионов не выполнили решения комиссии

Руководители Тешева Лога—управляющий инженер Сидельников, секретарь партийной ячейки Уткин, председатель шахтового комитета Ионов,—вот кто отвечает за выполнение плана угледобычи на Тешевом Логе. Все они до сих пор не сообразили в своем районе нужного перелома. Значительная часть указаний, сделанных комиссией ЦК ими не выполнена. Они все еще слабо реагируют на то, что общественность рудника упрямил им позорное ружьеное звание.

Партийная организация Араличевского рудника должна потребовать от этих товарищей безусловного выполнения плана, полной реализации всех указаний комиссии ЦК. Общественные организации Тешева Лога должны учесть, что сейчас выполнение угледобычи решается главным образом на участке Кузнецова и Фреймана.

Комиссией ЦК было предложено к 25 июля разработать типовые укрупненные нормы. Нормы на руднике разработаны, но на большинстве участков не применяются. После подготовительной работы к 25 июля было созвано собрание всех на начальников участков, на котором были рассмотрены все нормы. Однако, процесс нормирования происходит чрезвычайно слабо. В этом виноваты сами начальники участков, которые еще не поняли особого значения выполнения этого указания комиссии ЦК.

На Тешевом Логе указания комиссии на слабое использование имеющихся механизмов выполняются формально. На работу на механизмы переброшены коммунисты. Работают механизмы попрежнему чрезвычайно плохо. Начальники участков

на Лога должны, наконец, понять, что по-настоящему партийные кадры к механизмам это еще не значит, выполнить указания комиссии. Нужно добиться, чтобы эти коммунисты полностью выполняли план. Работа механизмов на Тешевом Логе вообще позорна. В большинстве случаев механизмы не выполняют план и на 50 проц. нормы.

Совсем другие результаты работы Центральной штольни, где план механизированной добычи далеко перевыполняется ежедневно. Здесь несколько по другому подошли к реализации указаний комиссии ЦК. Руководство Центральной штольни и начальники участков тов. Алфеев и Карташев сумели объединить механизмы необходимыми техническими условиями для того, чтобы они выполняли план.

Руководители Тешева Лога должны учесть опыт работы по-новому, который имеется у руководителей Центральной штольни. Срог для полной реализации указаний комиссии ЦК прошел. Партийная организация Араличевского рудника должна немедленно принять решительные меры.

Бригада «Б. С.»—П. Бондарев, И. Васильев.

Отпор пораженческим настроениям

В Южном районе за последнее время кое-кто носит с собой теории о том, что план становится невыполнимым, что у штольни Южного района не достаточно технических возможностей для полного выполнения плана. Это совершенно неверная установка, потому что план угледобычи на июль намечался с учетом всех перспектив и технических возможностей рудника. В частности, носителем подобных вредных настроений является начальник одного из участков Тешева Лога, студент-практикант Кузнецов. Несмотря на собственное обещание о том, что план может быть выполнен, Кузнецов заявляет теперь, что план его участка не будет выполнен, что он не имеет технических возможностей для выполнения плана угледобычи полностью. Характерно, что вредные установки на начальника самого скверного участка на руднике—Кузнецова, до сих пор еще не получили достаточного отпора со стороны партийной и профессиональной организации Тешева Лога. План участка Кузнецова вполне выполним, но не выполняется не только потому, что сам Кузнецов не использует полностью прав, которые ему даны, работает крайне плохо и непокорно.

Участок Кузнецова отличается скверной организацией труда, на нем хуже всего выполняются практические указания комиссии ЦК. Таким образом Кузнецов с его вредными установками является одним из конкретных носителей продолжающегося прорыва на Араличевском руднике.

При более энергичном отношении руководящего состава и начальников участков Тешева Лога план угледобычи может быть выполнен и перевыполнен. Что Тешев Лога работает не так, как может работать, подтверждает крайне неудачная кризисная производительность угледобычи. Были дни, когда штольня Тешева Лога давала до 680 тонн в сутки, затем производительность их падала до 584—665 тонн при суточном задании в 693 тонны. План угледобычи полностью на Тешевом Логе никогда не выполнялся.

Участок Кузнецова по выполнению угледобычи стоит на самом последнем месте в Араличевском руднике. По выполнению плана на участке Кузнецова: на четвертом западном пласте 24 июля при плане в 312 тонн угля было выдано «на гора» только 192 тонны, т. е. 61,5 проц. в плане, на следующий день план был выполнен только на 69 проц. 26 июля было выдано 134 тонны угля, 63 проц.

Со съезда культурной революции

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

От нашего специального корреспондента

В Новосибирске 20—26 июля происходил краевой съезд по народному образованию. Несколько сот работников просвещения прибыли на съезд из самых отдаленных уголков Западно-Сибирского края. В центре внимания стоял вопрос о подготовке к новому учебному году, о подтягивании отстающего фронта культурного строительства. Об этом отставании недавно сигнализировала в передовой «Правда», как о явлении совершенно ветхого м.м. которое должно быть ликвидировано в самое ближайшее время. Это отставание тем более не к лицу нашему краю, который вышел на передовую линию в хозяйственном строительстве, блестяще закончив весеннюю посевную в дождливых условиях восточных областей на Востоке, закончив уборку и сдачу хлеба государству.

Ведь партия тов. Сталин выдвинул живой и действенный лозунг, которым определяется дальнейшая полоса нашего развития в области социалистического реконструкции сельского хозяйства. —Сделать колхозников зажиточными. Претворить этот лозунг в жизнь—дело каждого работника культурного фронта. Само собой понятно, что зажиточность колхозника будет определяться не только суммой материальных, но и культурных благ, какие дает ему в ближайшее время советское государство. Отсюда вырастает совершенно конкретная задача, колхознику—лучше культурно обслужить, колхознику—лучше школу, лучший клуб, дом культуры, избучитальню, лучший медицинский пункт и т. д. Это значит,—мы должны неизменно выдвигать темпы культурного строительства в деревню. Надо поднять культурно-политический уровень колхозных масс на предельную высоту, надо всемерно удовлетворять возросшие культурные потребности работников социалистических полей.

Колхозная деревня жаждет знания и эту жажду надо утолять во что бы то ни стало. Потеться, благодарная работа для просвещения. Вот реальная программа действий для всех работников просвещения по претворению лозунга величайшего лозунга тов. Сталина. Подготовка к новому учебному году, развернутая большевистская борьба за школу Маркса-Ленина-Сталина есть составная и неотъемлемая часть нашей борьбы за социалистическую культуру. Школа, где обучаются миллионы детей рабочих и колхозников—наиболее слабый участок нашей культурной стройки. Вот почему партия так много внимания уделяет школе, вот почему школа пользуется так много драгоценных сил и средств со стороны государства.

Как же мы обеспечиваем подготовку к новому учебному году? Когда этот вопрос во весь рост встал перед съездом, когда десятки делегатов с мест в один голос заявляли о слабости работы, о неготовности местных организаций, о хроническом отставании народного образования,—съезд на основе развернутой большевистской самокритики дал суровую оценку этим безобразиям и лезвиям. Съезд признал, что «Правда» совершенно правильно сигнализировала о прорывах в Западной Сибири, о том, что подготовка к новому учебному году здесь не развернута.

В чем же тут дело? В этом году значительно укрепилась материальная база культурного фронта, значительно выросла в численном выражении сеть культурных учреждений. Есть конкретная программа действий, данная крайкомом партии. Есть рычаг величайшей силы, при помощи которого можно горы двигать. Однако, просвещенцы не могли использовать преимуществ этого года. Только несколько районов (Проктопьевск, Топки, Ребриха) идут в авангарде и хорошо справляются с делом. Остальные десятки и десятки районов, в том числе и Сталинский, безнадзорно топчутся на месте и никак не могут сбросить бремя отставания. Отставание отмечено по ряду важнейших участков, определяющих нормальную работу школы. Есть крупные прорывы в ремонте и строительстве школьных зданий, есть прорывы в топливе, в снабжении учебниками и учебными пособиями, наконец, есть прорыв в подготовке живых сил—учителей, который плохо еще выдвигает педагогическое мастерство. Чрезвычайно слабо использована такая драгоценная сила, как инициатива рабочих и колхозников, которые могут творить и творят чудеса на школьном фронте.

Почему безобразно отстал отстав индустриальные центры, как Сталинск и Анжерка, которые сейчас притиснут к своим небогатым колхозным районам? За культурным райкомом ВКП(б) тов. Колотилов бросил съезду кризисную фразу, которая удивительно точно и правдиво характеризует положение: —Есть у нас на фронте просвещения такие «шляпы», которые не могут работать по-большевистски, которые не могут использовать богатую обстановку сегодняшнего дня...

Что порадило прова? Тов. Колотилов дал исчерпывающий ответ на этот вопрос: —Безрукость, неповоротливость людей, полевых партийных и главнее народного образования, благодушное отношение ряда организаций и самих просвещенцев к учебному году.

Письма рабочих

Прекрасный экспортный лен на обтирку станков

В механическом цехе на рабочих бригадах собраниях не раз ставился вопрос о снижении себестоимости продукции. Нужно экономить средства даже на самых мелких отбросах, как то: смазочных и протирочных материалах.

Все это время у нас на протирку станков употребляли текстильные отбросы—тряпки, концы прижи и т. д. В настоящее время отдел снабжения и администрации цеха додумались снабжать нас, машинистов, для чистки станков по углям, а экспортным обработанным льном.

РКП должно притянуть к ответу голо вояков.

Рабочий механического цеха Степаненко К. А.

ХОТЕЛ СКРЫТЬ АВАРИЮ

18 июля в 5 часов утра на доменном ж. д. посту № 6 при маневрах поезда на стрелочном переводе паровозом была выбита с рельсов углеродка и пережала колесами несколько новых переводных брусков. При вытаске углеродка погнулись рельсы и порвались соединительные болты, а сяды колес на брусках стали замазываться грязью т. Терским.

Когда один из рабочих службы пути спросил Терского, зачем он замазывает сяды колес, Терский ответил, что здесь он дает разные люди и они могут заметить жалость.

Дорожный мастер станции Сортировка Шаламай Т. К.

Разве тысяча рублей не деньги?

Пз-под алюминия выходит овалина от 5 до 6 тонн в сутки и она вывозится на отвал. Я это подметил и внес предложение использовать овалину на домне и мартене. Говорят об этом нач. доменного цеха тов. Киселеву и инженеру мартовского цеха тов. Петухову. Они согласились с моим предложением и изъявили желание провести его в жизнь.

Мое предложение не отклонится, но и не проводится в жизнь. Прочту РКП и приму самые решительные меры по претворению дальнейшего зажима рабочих предложений, и, в частности, моего предложения, которое даст свыше 1000 экономии.

СЛОБОЖАНИН.

В ИЮНЕ МЫ МОГЛИ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ДВА ПАРОВОЗА

Труд рабочих у нас неорганизован. Нашу бригаду учеников администрации департамента не обращают должного внимания, не снабжает ее всеми необходимыми материалами и запасными частями для ремонта паровозов, поэтому мы работаем с большими простоями.

При правильной организации труда мы могли бы за июнь отремонтировать два паровоза, но из-за недостатка колес и за отсутствием станков для их обточки мы не можем до сих пор отремонтировать один паровоз и сейчас мы ничего не делаем, т. е. никакой работы нет.

Рабочий сила у нас используется не нормально. Например, помощник машиниста Татюшкин на работе числится с 16 июня, но до 1 июля по вине администрации и парадника депо он сделал только 3 дежурства и за месяц заработал 18 руб. 70 коп. А при нормальном его использовании, как помощник машиниста от него бы заработал не менее 100 руб. Не считая у нас пока не берутся и постановление СНК и ЦК о транспорте в жизнь не проводят, об этих постановлениях и ничего не знаю, потому что собрания по этому вопросу у нас не было.

Пост «Б. С.»—ученик-слесарь Пешков

ЗА ЧТО ГОРЕ-ИЗОБРЕТАТЕЛИ ПОЛУЧИЛИ 1000 РУБЛЕЙ?

П. Д. Зайков и кузнец Лысенко изобрели новый вид домкратов из торфяного угля. Когда начальники пути Машкин узнал об этом, то посоветовал Зайкову подать предложение в БРПЗ.

За предложение тт. Зайков и Лысенко получили премии более 1000 рублей, а домкраты как не было в пути, так и нет потому, что сам Зайков говорит: «А вот чорт это домкраты, когда этими домкратами надо одно звено подымать целый час».

Рабочие службы пути спрашивают, за что же Зайков и Лысенко получили премии более 1000 рублей. Надо привлечь к ответственности работников БРПЗ за службу пути за растрату народных денег.

Видячий

Выходит, что дело в людях. «Шляпы» любят ссылаться на объективные причины. А вот пример, наиболее разительный. В Мариинске, где люди живут в окружении лиственных лесов, дети 400 дней не учатся в школах—не было топлива; а вот в степных районах, где нет ни деревьев ни кустов, школы работали нормально, топливо достали. В Ачинске три девятиклассные школы строятся примерно столько же времени, сколько мы потратили на построение фундамента социалистической экономики. В омской образовательной школе имени Лобова проводится обширная безграмотность. Борьба с «коренным недостатком» ведется еще очень слабо. Отсюда и все качества.

В Анжерке налаживают массу великодушных революций об учебном году, даже прикрепили часов бора райкома к школе, но все же школа беспорядочна, в школу никто не заглядывает, учебный год не развернут.

На съезде потребовали недвусмысленно ответа на вопрос: —Почему в Сталинске общественность не мобилизована в помощь школе?

В Сталинске добились величайших успехов в строительстве завода, но ведь на до еще освоить технику, рабочий должен еще овладеть сложными механизмами. А это неизбежно потребует необычайного подъема культуры рабочей массы, развертывания всей системы культурно-образовательной. Сталинским рабочим надо дать самую лучшую, образцовую школу. Что же мы имеем в действительности? На съезде констатировали вопиющие факты: Сталинская школа была захвачена классовым врагом, который безобразно проводил там свою разлагающую работу, политически разстелвал школьную среду. А в это время в горНО сидели люди и спокойно скрепили перьями. Не это ли образец политической близорукости и слепоты?

Работники ОНО не поняли решений ЦК о школе. В этом все дело. Если сюда добавить, что Сталинская школа дает огромные проценты неуспеваемости, что школа является собой проходной двор, где процветают трех-сменка, антисанитария,—картина станет совсем ясней. О чем это говорить? Не справились работники народного образования с делом, которое поручила им партия. Конкретное, живое руководство по школой люди подменили нудной канцелярской писаниной.

Съезд не зря остановил свое внимание на безобразиях, которые творятся в Сталинске и Анжерке. Съезд предложил всем работникам народного образования сделать соответствующие выводы из печального опыта индустриальных районов Кузбасса. Что съезд решил?—Внести предложение уч-бному году на этот учебный год.

Ярлык на широкую рабочую и колхозную массу, сомкнуть школу с заводом, с колхозами и совхозами, мобилизовать всю общественность в помощь школе. Безоговорочно закончить к сроку ремонт и строительство школьных зданий. Готовить не только материальную базу, но и педагогический процесс для поднятия качества учебы в классах, в группах на предельную высоту. Поднять квалификацию молодых педагогов, ибо есть такие, которые вступили в школу с «багажом» в 3—4 группы. Всемерно повышать идейный и политический уровень просвещенцев, создавать в проектерский, а реальней план подготовки молодого учителя. Вооружить учителя методическими пособиями. Всемерно укрепить стационарную сеть педагогических учебных заведений, укрепив ее материальную базу и бросив туда лучшие педагогические кадры. Поднять на высшую ступень воспитательно-политическую работу среди школьников, повернуться, наконец, лицом к пионер-организации, которая должна быть при мерной ведущей организацией в классе.

Воскопывая работа с детьми—наиболее слабый участок просвещенческого фронта. Съезд отметил, что школа может работать продуктивно только при условии, если будет широко развернута и образцово поставлена внешкольная работа с детьми. Стабилизировать подколлективы, как правило педагога на работе, образцово поставить его культурно-бытовое обслуживание, проложить подлинное деловое отношение к учителю.

Зорче партийный глаз в школе! Выше классовую дисциплину! Самая яростная, непримиримая борьба со всеми враждебными влияниями в школе, беспощадная борьба с классовым врагом. Учебному году обеспечить настоящий большевистский разворот, выполнять решения ЦК о школе, бороться за качество, дать высокие образцы этого качества, ликвидировать нетерпимое отставание Западной Сибири,—об этом в особом обращении к съезду устойчиво говорил тов. Эйх.

Этот партийный наказ руководителей Краевой партийной организации является категорическим императивом для всех работников культурного фронта.

Решения съезда—белая программа действий для Сталинских организаций. За эти решения надо бороться со всей большевистской настойчивостью. Новому учебному году надо обеспечить сверхудачную большевистскую подготовку. Подготовка к новому учебному году должна значительно укрепить дальнейшее развитие политической школы металлургов и строителей города Сталинска.

Д. Раменко

Рис. для „БС“ худ. Фреда Элисса.

Мировая экономическая конференция сорвалась

ЛОНДОН

После выступления представителей разных стран Макдональд объявил о закрытии общих прений. Затем он выступил с речью, в которой с горечью жаловался на «внезапный паралич», сорвавший продолжение работ конференции.

После принятия резолюции, выражающей благодарность Англии за гостеприимство, Макдональд ударом председательского молотка объявил о закрытии пленума и отсрочку конференции.

БЕРЛИН

Газета «Кельнше Цейтунг», не скрывая злорадства по поводу провала лондонской конференции, подчеркивает, что только для СССР конференция была успешна. «В памяти останится», — пишет газета, — в первую очередь активность Литвинова и всей советской делегации, которая с настойчивостью и исключительным умением использовала наличие

ИСПАНИЯ и СССР

К установлению дипломатических отношений

МОСКВА

Царская Россия была и политически и экономически очень слабо связана с Испанией. С момента Октябрьской революции, папавшей испанскую буржуазию, эта связь прервалась. Отношения в нее враждебно к СССР, испанская буржуазия делала все зависящее, чтобы поставить трудящиеся массы Испании в полное подчинение о социальности в СССР.

Отдельные дальновидные представители испанской буржуазии понимали, что именно СССР может явиться серьезным фактором экономической независимости Испании и эффективного сопротивления давлению и влиянию мировых империалистических монополий и трестов.

В 1925 году в Испании учреждается государственная нефтяная монополия «Кампеса», которая сначала через посредников, а с 1927 года непосредственно входит в доловую связь с нашим Нефтеиндикатом и заключает договор на покупку 200 тысяч тонн нефтепродуктов. Под давлением международных нефтяных трестов правительство Испании вынуждено было отказаться от Советским Союзом в 1930 расторгает указанный договор. В течение 1928-1929 г.г. СССР становится сравнительно крупным потребителем ряда испанских продуктов, в частности, свинца, шерсти и др. Однако, эти связи вследствие отсутствия нормальных условий для торговли не получили должного развития. Почти немедленно после революции испанское республиканское правительство исходило из

в Лондоне многих политических деятелей для достижения своих целей. Советская делегация знала чего хотела и добилась своего.

*

ЛОНДОН

Уже на следующий день после похорон экономической конференции появились признания, подтверждающие указание полпреда СССР в Англии тов. Майского, что крах конференции приведет к небывалому расцвету экономического национализма. Представители Англии и доминионов, за исключением Ирландии, опубликовали совместную декларацию, изобилующую выпадами и даже экономическими угрозами по адресу САСШ, в частности, декларация многозначительно отмечает необходимость в конечном счете восстановить международный золотой стандарт, а впредь для достижения этой цели настаивает на стабилизации соотношения валютных курсов внутри империи.

ХРОНИКА РЕВОЛЮЦИОННОЙ БОРЬБЫ

ВЕНА

По сообщению из Бухареста, по всей Румынии идут массовые аресты. В Тимешаре арестовано много рабочих, фамилии которых, якобы, указаны в списке, найденном у убитого подпольщиком рабочего. Арестованных так много, что в городе устроен новый концлагерь. В Клауже арестовано свыше 100 революционных рабочих.

БЕРЛИН

Как сообщают из Болгарии, в связи с антиеврейным днем в Софии арестовано 53 активиста революционных организаций. В Бургасе полиция ночью напала на группу рабочих, разбрасывавших коммунистические листовки в казармах. В столкновении рабочих с полицией много ранено с обеих сторон.

ПАРИЖ

В 13 районе Парижа состоялся 4 тысячный коммунистический митинг призывающий возвращающегося во Францию после администрирования вождя французской компартии Андре Марти. Выступил генеральный секретарь ЦК французской компартии Торез и друг. Резолюция призыва ствует пролетариат и колхозников СССР, успешно строящих социализм под руководством компартии.

В фашистской Германии

ПРАВА ГРАЖДАНСТВА ТОЛЬКО СТОРОННИКАМ ФАШИЗМА

БЕРЛИН

Германский министр внутренних дел Фрик опубликовал декрет, по которому на первый план при лишении гражданства должны быть выдвинуты расовые, государственные и культурные соображения.

Возможность лишения гражданства касается в первую очередь вступивших в германское подданство восточных евреев, если они не состояли в германской армии во время мировой войны, не имеют особых заслуг перед Германией, а затем лиц «своим поведением нанесших вред германскому государству».

НОВОЕ ОБВИНЕНИЕ ПРОТИВ ТОВА ТЭЛЬМАНА

БЕРЛИН

Фашистская газета «Фольксрихтер Бейбахтер» сообщает, что баварский министр юстиции Фрик заявил представителям печати: «Процесс против поджигателей рейхстага состоится в конце ноября или в начале декабря. Защитниками будут германские присяжные поверенные, ибо верхуд категорически отказался допустить в качестве защитников иностранцев. Выяснилось, что Ван-дер-Люббе никак не мог один поджечь рейхстаг. Сообщениями Ван-дер-Люббе были трое арестованных в Берлине болгарских коммунистов Димитров, Танев и Попов. Депутаты рейхстага, коммунисты Тельман и Торглер, знали о подготовке поджога рейхстага».

Внезапно оказывается, что Торглер, о котором все время писалось, что он вместе с Ван-дер-Люббе подожг рейхстаг, только был «осведомлен» о поджоге, а вождь германской компартии Тельман, о котором писалось, что он никакого отношения к делу о поджоге не имеет, выяснено тоже привлекается суду вместе с Торглером.

Контрольная 59-61 д-ей конкурса

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ЗАВОДА ПРОДОЛЖАЕТ СНИЖАТЬСЯ

31 июля на заводе выжжено 1813 тонн кокса, выплавлено 1043 тонны чугуна и 550 тонн стали, прокатано 739 тонн блюма и 370 тонн рельсов.

Последние три дня завод попрежнему работает совершенно неудовлетворительно. Доменный цех 29 июля выплавил только 1353 тонны чугуна, 30 июля производительность цеха упала до 891 тонны, т. е. до производительности одной домны в дни хорошей работы. 31 июля выплавлено 1043 тонны при плановом задании в 1400 тонн. Таким образом последние дни июля не привели никаких результатов. План пятидневки далеко не выполнен.

Плохая работа домного цеха в свою очередь отразилась на работе коксовых батарей. 29 июля было выжжено 169 печей кокса, 30 июля—157 печей, а 31 июля только 145 печей, т. е. меньше плана. Доменный цех не забирает всего кокса. Отгрузка кокса на склады все еще не организована.

На домном цехе продолжается усиленное горение фурм. Простой домен относится к главным образом за счет смены прогревающих фурм. Характерно, что за последние дни совершенно неудовлетворительно стала работать и вторая домна. Например, 30 июля она выплавляла только 578 тонн, а 31—569 тонн чугуна. Простой домных печей чрезвычайно велики. 30 июля первая домна простояла 8 час. 42 мин., 31 июля—5 ч 51 м. Немного меньше простояла на второй домне.

Также совершенно неудовлетворительно работает мартеновский цех. 29 июля было выплавлено 796 тонн стали, 30 июля—609 тонн и 31—550 тонн. Таким образом выплавка стали с каждым днем падает вниз. 29 июля перевыполнили план второй и третий мартены, 30 июля план выполнял только один второй мартен, а 31 июля ни один мартен своего плана не выполнил.

Неудовлетворительно как и раньше работает прокатный цех. Прокатка блюма и рельсов, также, как и выделка стали, за последние дни продолжает понижаться. 29 июля было прокатано 983 тонны блюма, 30 июля—889 тонн, а 31 июля только 739 тонн. Точно также продолжает падать производительность рельсов. 31 июля было прокатано только 370 тонн рельсов. Отделка рельсов несколько увеличилась, так, например, 29 июля было отделано 450 тонн рельсов, 30 июля—464 тонны. Простой блюминга 30 июля выразился в 9 час. 20 мин., 31 июля—4 часа 20 мин. Рельсобола оба последние дня стояла более чем по 9 часов.

Шамото-дивановым цехом 31 июля обожжено 121,5 тонн шамотного кирпича, центральной электростанцией выработано 311 киловатт-часов электроэнергии, воздуходувка дала 4353 кубометра воздуха, на ж. д. транспорте переработано 555 вагонов, из них 252 эксплуатационных. Бригада «Б С» — Бондарев. Куваев, Холодный.



Сломали предпринимателей

АФИНЫ

Борьба табачников Коваллы, поддержанная почтовиками, шоферами, ремесленниками и торговцами, закончилась полной победой рабочих. Экономические требования удовлетворены и разрешена деятельность профсоюзов и бирж труда.

Победа табачников вызвала бурную сочувственную манифестацию под лозунгом доверия компартии, руководимой Ставкой. Орган греческой компартии «Ризо Спастис» пишет: «Эта победа не имела равной в истории классовой борьбы в Греции».

ПРАГА

Объявленная 27 июля всеобщая стачка строителей Чехословакии прошла с успехом. Несмотря на террор стачка охватила всех строительных рабочих. В Праге работали 32 строителя, в Опацеве—44 и в Брно—11.

В ряде городов в знак солидарности со строителями прекратили работу горняки, металлисты, ремесленники и мелкие торговцы.

СЕГОДНЯ—КРАЕВОЕ РАДИОСОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ КОЛХОЗНЫХ ЯЧЕЕК ВКП(б)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б)

2-го августа в 20 час. по новосибирскому времени провести радиосовещание секретарей колхозных партийчоек с участием членов бюро крайкома по вопросу о постановке партмассовой работы в колхозной бригаде в связи с уборочной кампанией. Заслушать на этом совещании доклады:

Область всех секретарей горкомов, райкомов и нач. политотделов обеспечить ответственную радиоаудиторию и присутствие максимального количества секретарей колхозных ячеек, колхозного актива и членов бюро райкомов и горкомов и работников политотделов.

Обязать тов. Эйдемиллер (ГРЦ) и Политва (краевое радиовещание) обеспечить в указанный срок прием докладов и передачу их по радиосети.

Для подготовки докладов с мест командировать в Беловский район тов. Оме и в Сосновскую МТС тов. Степанова.

Руководство совещанием возложить на тт.: Эйхе, Грядинского, Панаря, Куарныева, Осипова, Кокорина, Колотилова, Гордиенко, Фомина и Зайцева.

Содоклад заводгруппам крайкома тов. Осипова.

Ств. редактор А. ЕЛАСОВ

ДНИ ТЕХУЧЕБЫ:

1. Для курсов повышения квалификации: 3, 13, 23, 5, 15, 25, 9, 19, 29, 10, 20— всего 11 дней.

2. Для курсов подготовки новых кадров: 3, 13, 23, 5, 15, 25, 9, 19, 29, 10, 20, 8, 18, 22, 28— всего 15 дн. и.

Члены и кандидаты ВКП(б) на время учебы на курсах подготовки новых кадров от партучебы освобождаются. Общественно-политические вопросы (тренинги) они изучают на курсах.

3. Для массовых форм техпропаганды: 5, 15, 25.

Зав. культпропом ГК ВКП(б) Полукин

4. Занятия руководителей партийчоек и кружков культпропа и секретарей партячеек проходят в числа 4, 14, 24 ежемесячно по 7 час. веч. в зале заседаний ГК ВКП(б). Десятидневные совещания культпропов проходят по числам: 10, 20, 1 с 10 час. утра. Культпроп ГК ВКП(б).

5. 7 августа с/г. в 7 час. вечера в клубе ФЭУ состоится пленум горкома ВЛКСМ. Явка членам пленума обязательна и без опоздания.

Повестка дня пленума: 1. Итоги пленума крайкома. 2. Доклады ячеек коопсов, домного, прокатного и мартеновского цехов о выполнении решения крайкома и пленума ГК об овладении техникой агрегатов, с содокладом т. Курдюмова по заводу в целом. 3. Организационные вопросы. Герком ВЛКСМ.

6. 8 августа с/г. в 6 час. веч. в помещении горсовета (корпус 283, 3 подъезд, 1 ст., 1 ком) состоится СОВЕЩАНИЕ ЖЕНЩИН—членов и кандидаток горсовета. Явка обязательна, приглашается актив.

Повестка дня: 1. Проработка соцдоговора Урала и Западной Сибири. 2. О ликвидации прорыва пропалочной кампании. Горсовет.

Сталинскому финансовому отделу «требуется» **внештатные работники** для сбора недоплат, за комиссионное возмещение. С предложением обратиться в горФО. Зам. зав. горФО Агалов.

ГОРОДСКАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ призывников 1911 г. совместно с активом комсомола **ПЕРЕНОСИТСЯ** со 2 на 3 августа в 6 час. вечера в помещении клуба школы ФЭУ. Предкомиссия Леткив.

ГОСЦИРК ШАПИТО

КАССА ОТКРЫТА: с 12 до 2 и с 4 до 10 ч. в выходные дни— с 11 ч. утра до 10 ч. в. По звонкам целокомов скидка до 35%.

2 АВГУСТА—1-й РАЗ В СТАЛИНСКЕ! ИТАЛЬЯНСКАЯ ДРЕССИРОВЩИЦА ЖИВОТНЫХ

ВИКТОРИЯ 100 дрессированных животных. Конкурс 20-ти собак-прыгунов. **НАЕЗДНИКИ: КРОЛИКИ, КОШКИ.** ХАРАКТЕРНЫЕ ТАНЦЫ. СВАЧКИ КОЗЛА И СОБАКИ И МН. ДР. №№.

Продажа билетов в рабочих абонементов с 4 ч. дня. Абонементы, незарегистр. до 30 июля—аннулируются.

Доводится до сведения

членов ИТС металлургов и строителей, что при горМБИТе ГПСС организована **КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ.**

Задача кассы оказать временную материальную помощь в форме выдачи денежных сумм со сроком возврата, устанавливаемым общим собранием членов кассы взаимопомощи. Условия приема в члены следующие:

Членом кассы взаимопомощи может быть каждый ИТР, имеющий членский билет ИТС. Вступительный ИТР платит вступительный взнос в размере 1% от оклада и членский взнос ежемесячно по 1% с оклада.

Оргбюро кассы взаимопомощи состоит из 3 человек: Бурисин (прокатный цех), Спешков (ЦЭС эксплуатация), Баркалов (Земледоустройство). За справками обращаться к дежурным членам оргбюро в клубе ИТР с 8 до 10 час. вечера по следующим числам: 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29.

Оргбюро кассы взаимопомощи.

Редакция газ. «Большевистская Сталь» **111 кило** старой газеты **ПРОДАЕТ** **ОПТОМ.**

СИБИРСКИЙ механико-машиностроительный институт в г. Томске объявляет осенний набор студентов. Консультацию по всем вопросам, анкеты и программы можно получить с 7 до 9 час. вечера ежедневно в помещении горпрофсовета до 14 августа.

По случаю продается **велосипед** Соколов, дом № 52 (строительный 111), подъезд 2, кв. 8—Дмиренко.

Инженерно-технические курсы при ОК КМК

Объявляют прием на 2-годичные курсы повышения квалификации без отрыва от производства: техники пряди шлоного и графического строительства, конструкторов, нормировщиков эксплуатации и по дереву с 28 июля по 1 сентября 1933 г.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА: 1. Образование не ниже 7 групп. 2. Трудовой стаж по данной специальности не ниже одного года и 3. возраст от 19 лет и выше.

Каждый поступающий заявление должен заполнить установленную анкету и заверить ее в соответствующий учрежденный. К анкете необходимо приложить следующие документы: 1. об образовании; 2. о социальном положении; 3. свидетельства о рождении; 4. о трудовом стаже; 5. справку о месте работы; 6. характеристику от общественных организаций и две фотографии.

Заявления и анкеты подавать в канцелярию курсов (завоуправление, 2-й этаж, ком. 43, секретарию с 2-х до 9 ч. веч. Телефон 0-33 через завод). Анкету и справку получить в канцелярии.

Директор Куркин.

Утеряна печать детского Лесного городка. Считать недействительной.

Артели «Прожектор» **требуются сапожники.** С предложением обратиться: Старокузнец, ул. Ленина, дом № 11.

Уполнат 175 от 2 августа 1933г. Г. Сталинск, тил. № 2 Кузнецкого

Завод за день

Продукция в тоннах		
ЧУГУН		
29/УП	30/УП	31/УП
1354	891	1043
В том числе по печам:		
1—741	1—313	1—473
2—613	2—578	2—570
СТАЛЬ		
796	609	550
В том числе по печам:		
1—	1—	1—
2—153	2—300	2—159
3—305	3—152	3—137
4—338	4—157	4—254
ПРОКАТ БЛЮМСЫ		
983	889	739
РЕЛЬСЫ		
545	377	370
КОКС (ПЕЧИ)		
163	157	145